
PROTOKÓŁ Nr XXIV/26 

z sesji Rady Gminy Rypin 

odbytej w dniu 16 czerwca 2026 roku 
 

 XXIV sesja Rady Gminy Rypin odbyła się w dniu 16 czerwca 2026 roku 

o godz. 13:00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rypin i trwała do godz. 15:20.  

 

 Sesję Rady Gminy Rypin rozpoczęto oraz zakończono odśpiewaniem hymnu 

państwowego. 

 

Do p-ktu 1-go a 

Sesji przewodniczył Marek Paweł Śmiechewicz – Przewodniczący Rady Gminy Rypin, 

który dokonał otwarcia XXIV sesji Rady Gminy Rypin. Przywitał wójta gminy, sekretarza gminy, 

radnych gminy, pracowników urzędu gminy, sołtysów gminy oraz wszystkich zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecni radni: Teresa kamińska i Mirosław Kowalski. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1/ Janusz Tyburski – wójt gminy, 

2/ Mariusz Paprocki – sekretarz gminy, 

3/ Agnieszka Kiełpińska – skarbnik gminy, 

4/ Katarzyna Kalinowska – kierownik GOPS w Rypinie, 

5/ Marzena Zdrojewska – inspektor ds. promocji i komunikacji z mieszkańcami, 

6/ Mariusz Tomaszewski – kierownik referatu rolnictwa i rozwoju wsi urzędu gminy, 

7/ sołtysi – według załączonej do protokołu listy obecności. 

 

Do p-ktu 1-go b 

Przewodniczący rady przedstawił następujący porządek obrad: 

Porządek obrad przewiduje:  

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad XXIV sesji rady gminy i stwierdzenie kworum, 
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b) przyjęcie porządku obrad XXIV sesji rady gminy, 

c) przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji rady gminy odbytej w dniu 28 maja 2026 roku. 

 

2. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Rypin w roku 2025 obejmującego realizację polityki, 

programów i strategii, uchwał rady gminy. 

a) przedstawienie raportu o stanie gminy, 

b) debata nad przedstawionym raportem, 

c) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Rypin. 

 

3. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Rypin  

za 2025 rok, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego 

gminy i podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań oraz uchwały w sprawie 

absolutorium dla Wójta Gminy Rypin. 

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Rypin za 2025 rok wraz ze 

sprawozdaniem finansowym i informacją o stanie mienia komunalnego gminy, 

b) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rypin 

sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2025 rok wraz z informacją o stanie 

mienia Gminy, 

c) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rypin  

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rypin za 2025 rok, 

d) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 

Rypin w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rypin za 2025 rok, 

e) dyskusja nad sprawozdaniami, 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Rypin za 2025 rok, 

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Rypin. 

 

4. Przedstawienie informacji wójta o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym. 
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5. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 

 

6. Odpowiedzi na wnioski, zapytania. 

 

7. Zakończenie obrad XXIV sesji rady gminy. 

 

Nikt z radnych nie zgłosił wniosków dotyczących zmiany porządku obrad. 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał porządek obrad pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (13 głosów ,,za”) przyjęli porządek obrad. 

Do p-ktu 1-go c 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu  

z obrad XXIII sesji rady gminy odbytej w dniu 28 maja 2026 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (13 głosów ,,za”) 

przyjęli protokół. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 1 porządku obrad. 

Do p-ktu 2-go a 

Wójt Janusz Tyburski przedstawił raport o stanie gminy Rypin w 2025 roku z uwzględnieniem 

realizacji polityk, programów i strategii, uchwał Rady Gminy Rypin oraz wykorzystania środków 

na zadania inwestycyjne oraz z funduszu sołeckiego, infrastrukturę techniczną i zagospodarowanie 

przestrzenne, zadania z zakresu gospodarki odpadami i ochrony środowiska, zadania oświatowe 

oraz wydarzenia kulturalne, promocję gminy oraz zadania realizowane przez Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Rypinie: ochrona, zdrowia, pomoc społeczna oraz edukacyjna opieka 

wychowawcza. Poinformował, że rok 2025 był rokiem obchodów jubileuszowych 35-lecia 

Samorządu Gminy Rypin – wydarzenie to wyznaczyło charakter wielu działań kulturalnych  

i społecznych podejmowanych przez gminę. 

 

Do p-ktu 2-go b 

W debacie nad przedstawionym raportem nikt nie zabrał głosu. 
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Do p-ktu 2-go c 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Rypin. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (13 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIV/188/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 2 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 3-ego a 

Skarbnik gminy Agnieszka Kiełpińska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy 

Rypin za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy w formie prezentacji multimedialnej.  

Wójt gminy Janusz Tyburski przedstawił informację dotyczącą wydatków majątkowych, 

inwestycyjnych z zakresu infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej, drogowej, gospodarki 

mieszkaniowej, gospodarki komunalnej oraz ochrony środowiska.  

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Rypin za 2025 rok stanowi załącznik  

do niniejszego protokołu. 

 

Do p-ktu 3-ego b 

Skarbnik gminy Agnieszka Kiełpińska przedstawiła uchwałę Nr 10/S/2026 Składu Orzekającego 

Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 20 kwietnia 2026 roku w sprawie 

wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rypin sprawozdaniu  

z wykonania budżetu Gminy za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie zaopiniował przedłożone 

sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy. 

Uchwała Nr 10/S/2026 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Bydgoszczy z dnia 20 kwietnia 2026 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Do p-ktu 3-ego c 

Przewodniczący Komisji rewizyjnej rady gminy Sławomir Rumiński przedstawił uchwałę  

Nr 1/26 z dnia 8 maja 2026 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy 

Rypin za 2025 rok, w której komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie  

budżetu gminy za 2025 rok oraz wnosi do Rady Gminy Rypin o udzielenie Wójtowi Gminy Rypin 

absolutorium za 2025 rok. 

Uchwała Nr 1/26 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rypin z dnia 8 maja 2026 roku stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Do p-ktu 3-ego d 

Skarbnik gminy Agnieszka Kiełpińska przedstawiła uchwałę Nr 7/Kr/2026 

Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 maja 2026 

roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rypin  

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rypin za 2025 rok. 

Uchwała Nr 7/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Bydgoszczy z dnia 14 maja 2026 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Do p-ktu 3-ego e 

W punkcie dotyczącym dyskusji nad sprawozdaniami nikt nie zabrał głosu. 

 

Do p-ktu 3-ego f 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu gminy Rypin za 2025 rok.  

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym (13 głosami ,,za”) uchwałę podjęli.  

Uchwała Nr XXIV/189/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Do p-ktu 3-ego g 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał  

pod głosowanie uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Rypin.  

Na skład 15 radnych w sesji podczas głosowania uczestniczyło 13 radnych.  
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Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.  

Przeciwnych było 0 radnych.  

Wstrzymał się od głosu 1 radny.  

Radni w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów (12 głosów ,,za” i 1 

,,wstrzymującym się”) uchwałę podjęli, udzielając absolutorium wójtowi gminy Januszowi 

Tyburskiemu za 2025 rok. 

Uchwała Nr XXIV/190/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 3 porządku obrad i zarządził 10-

minutową przerwę w obradach. 

 

W trakcie przerwy przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz w imieniu swoim   

oraz radnych gminy złożył gratulacje Wójtowi Gminy Rypin Panu Januszowi Tyburskiemu oraz 

skarbnikowi gminy Pani Agnieszce Kiełpińskiej. 

Gratulacje wójtowi gminy Januszowi Tyburskiemu i skarbnikowi gminy Agnieszce Kiełpińskiej 

złożyli pracownicy Urzędu Gminy Rypin, dyrektorzy jednostek organizacyjnych oraz sołtysi z 

terenu gminy Rypin. 

 

Po przerwie. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz wznowił obrady XXIV sesji rady gminy. 

 

Wójt gminy Janusz Tyburski podziękował radnym gminy, sołtysom, kierownikom 

jednostek organizacyjnym oraz pracownikom urzędu gminy za wspólną współpracę oraz złożone 

życzenia i gratulacje z tytułu udzielenia absolutorium. 

 

Do p-ktu 4-go 

 Wójt gminy Janusz Tyburski przedstawił informację o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym: 

− w dniu 28 maja 2026 roku ogłoszono postępowanie pn.: ,,Budowa drogi gminnej nr 

120330C Dębiany-Borowo (od km 0+000 do km 0+884) i drogi gminnej Dębiany-Dębiany 
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(od km 0+000 do km 1+188)”. Do wyznaczonego terminu składania ofert tj. 12 czerwca 

2026 roku wpłynęły 4 oferty. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Robót 

Drogowych Spółka z o. o.  w Lipnie na kwotę 2 798 928,59 zł brutto, okres gwarancji 60 

miesięcy. Trwa weryfikacja wykonawcy, 

− w dniu 2 czerwca 2026 roku ogłoszono postępowanie pn.: ,,Dobudowa strażnicy OSP w 

Rypałkach Prywatnych”. Termin składania ofert wyznaczono na dzień 17 czerwca 2026 

roku do godz. 10:00. 

− w dniu 9 czerwca 2026 roku ogłoszono postępowanie pn.: ,,Budowa awaryjnych studni w 

miejscowości Borzymina oraz Starorypin Prywatny”. Termin składania ofert wyznaczono 

na dzień 24 czerwca 2026 roku do godz. 10:00. 

− w dniu 15 czerwca 2026 roku ogłoszono postępowanie pn.: ,,Budowa zbiornika wód 

popłucznych przy stacji uzdatniania wody w miejscowości Borzymin oraz Sadłowo. 

Termin składania ofert wyznaczono na dzień 30 czerwca 2026 roku do godz. 10:00”. 

− w dniu 1 lipca 2026 roku w godzinach 900-1400 odbędzie się zbiórka foli rolniczych oraz 

worków foliowych po nawozach na placu bazy magazynowo – warsztatowej w 

miejscowości Głowińsk. Nie będą przyjmowane siatki i sznurki do owijania balotów, worki 

typu Big Bag, bańki i butelki po nawozach, plandeki. Odpady muszą być posegregowane i 

oczyszczone z ziemi i roślin. 

Prace wykonane przez pracowników urzędu gminy – Baza Magazynowo – Warsztatowa  

w Głowińsku (od 28 maja do 15 czerwca 2026 roku): 

− odmulono, wywieziono urobek, obsiano trawą skarpy zbiornika wodnego przy SP Kowalki, 

− odłowiono bezpańskie psy w miejscowości Puszcza Miejska – 2 szt., Dylewo – 1 szt., 

− usunięto awarie przyłączy wodociągowych oraz kanalizacyjnych na terenie gminy Rypin. 

Prace wykonywane w toku: 

− rozbudowa remizy strażackiej w m. Godziszewy (zamontowano okna, wykonano ścianki 

działowe, wykonano instalację elektryczną). 

− równanie dróg gruntowych, 

− wycinka krzaków z poboczy i rowów gminnych dróg asfaltowych, 

− koszenie trawy na poboczach gminnych dróg asfaltowych, 

− koszenie trawy na boiskach, w parkach, hydroforniach, przy wiatach przystankowych, 

barierkach sprężystych i znakach drogowych.           
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Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 4 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 5-go 

1. Marek Paweł Śmiechewicz – przewodniczący rady gminy 

Poinformował o terminie uroczystej sesji rady gminy zwołanej na dzień 26 czerwca 2026 

roku z okazji zakończenia roku szkolnego. Następnie zaprosił wszystkich obecnych na 

gminne zawody sportowo-pożarnicze, które odbędą się w dniu 21 czerwca 2026 roku  

o godz. 13:00. 

 

Do p-ktu 7-go 

 Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz stwierdził, że uchwalony porządek obrad 

XXIV sesji został w całości zrealizowany. Podziękował za obecność i udział w obradach i na tym 

zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy Rypin. 

 

 

 

Protokołowała                  Przewodniczący Rady 
insp. urzędu gminy 

 

Agnieszka Liszewska      Marek Paweł Śmiechewicz 

 


